

本报小记者“组队”包汤圆

上周六恰逢元宵节,本报携手大中电器中塔全球体验中心举办了包汤圆活动。本报近十名小记者参与,和家长一起动手制作美味,品尝自己的劳动成果。

包汤圆

正月十五是元宵节,我和妈妈一起来到大中电器中塔全球体验中心,参加北青社区报和大中电器联合举办的一个包汤圆的活动。签完到后,我们写下了祝福语。现场大概还有七八位小朋友也和家长一起参加了这个活动。

一切准备就绪,工作人员耐心地给我们解说包汤圆的方法,小朋友们听得很认真。教我们包汤圆的老师告诉我们:“要和妈妈一起合作才能完成,比如切东西,放烤箱这些危险动作,最好让妈妈来完成。”

第一步是把紫薯和红薯切成小碎块,这个最好由妈妈来做。我妈妈的速度非常快,不一会儿,就把紫薯和红薯都给切完了。第二步是把切好的薯块放入烤箱,大约需要15分钟就好了。在这期间,小朋友们玩了一个很好玩的游艺,猜谜语。每位小朋友都轮流去抽一个谜语,大家玩的很开心。时间到了,我们的薯块变软了。开始进行第三步,用勺子将薯块碾成泥状,之后放入淀粉搅拌。之后,揉成一个个小球球,把水烧开,把小球球一个个放进开水里,加了一些酒酿。

大约十几分钟后,小球球就变成了软软的汤圆,颜色又漂亮,味道又好吃。煮汤圆的时候,我们还做了福袋饼。最后,小朋友们和家长一起享用自己亲手制作的美味,我感到非常有成就感,每吃一个汤圆我都感到很开心。

大中电器中塔店的运营经理王伟骥叔叔表示,以后还将根据小记者的需求,和北青社区报一起举办更多活动,丰富我们的课余生活。

文/本报小记者 黄禹博
石景山区外语实验小学四年级一班



小朋友们,看到本报小记者写的活动报道,你是不是也跃跃欲试呢?欢迎加入小记者的队伍。关注本报微信公众号,回复小记者,即可加入小记者群。更多精彩活动等待你参与哦。

随手拍

路标倒了 水泥散落



2月13日,石景山区京原路的路标被放置在路边的铁栅栏旁,原路标放置处的水泥块散落在路上,而且有的水泥块甚至散落在盲道上,不但不美观,还影响居民出行。希望有关部门将路标重新安置好。

文并摄/张毅

舞狮子 唱京剧 画脸谱 做花灯 猜灯谜

莘四社区欢天喜地闹元宵

2月11日上午,苹果园街道第四社区活动广场,一曲由莘四社区的阿姨们为大家带来的激情四射的舞蹈《怎么HAPPY》拉开了欢天喜地闹元宵传统民俗活动的序幕。

“金镶眼镜银帖齿,奋迅毛衣摆双耳。”人群中纷纷伸出手来触摸眼前摆着各种姿势的舞狮。很多孩子们还是第一次近距离见到舞狮,兴奋异常,纷纷拿出手机合影留念。

“他们唱的太好了,太美了!还带着妆表演,这样的京剧表演还是在我们社区第一次,在家门口就能近距离看到,要是能经常来就好了。”一曲《坐宫》,美轮美奂,赞不绝口。上过《星光大道》的任雪君老师还和居民现场互动,从唱腔和身段开始,一招一式地教大家,“手、眼、身、法、步”是怎么运用和组织的。

非遗手工展示交流区更是人头攒动,叫好声、惊叹声此起彼伏。一把剪刀,一张彩纸,在晓宁老师手中信手拈来,游刃有余,瞬



间像变魔术一样,剪出各种栩栩如生的龙、鱼、凤凰等动物、植物、人物的图案。零基础的居民在老师现场的指导下剪出了自己喜欢的花灯带回家。吹糖人、草编、面塑、画脸谱、猜灯谜等展示区欢声笑语,男女老少排起了长长的队伍好不热闹。

舞狮开道,秧歌队身着节日喜庆的服饰随队前行,浩浩荡荡的踩街队伍由居委会出发,向辖区居住小区、大街小巷活动广场进发,沿途充满了浓浓的久违的年味……

文/郑辉 摄影/张继忠

★相关链接★

下庄社区 红红火火踩街

2017年2月9日下午庄社区举办一场以“猜灯谜”为主题的元宵民俗踩街活动,本次活动汇聚了猜灯谜、花会踩街、舞狮、非遗手工艺展卖等丰富多彩的内容。

文并摄/王金海



随手拍 征集令

如果您在咱石景山遇到了有趣的、美丽的、温馨的、感动的瞬间,发现了需要反映的事情,不妨用相机、手机随手拍上一张,在第一时间发给我们。稿件采用后,我们会及时联系您支付稿费。

邮箱:

beiqingshijingshan@163.com

微信公众号:

北青社区报石景山版



要求:

来稿请附上照片拍摄的时间、地点、简单描述,以及您的联系方式。

家门口看花灯 朋友圈倍儿有面儿

不用出小区,家门口就能欣赏喜庆的花灯,还有精彩的踩街表演和猜灯谜活动,这样的“福利”让家住现代嘉园社区的居民这个春节在“朋友圈”里倍儿有面子。

正月十五一整天,现代嘉园社区都热闹非凡,在位于东、西园区中间的城兴街上,早已提前挂好了各式花灯、灯笼,路两侧停放的车辆也被劝离,百米长的道路干净、宽敞,孩子们在花灯下跑来跑去,东瞧瞧西看看,应接不暇。

当天上午,社区居委会举办了猜灯谜活动,不少居民带着孩子前来凑热闹,让元宵节的气氛更加浓郁。当天下午,古城“秉心圣会”的玩角们穿戴整齐,继大年初二的大型踩街活动后又集聚一堂,为大家带来钱粮



筐、石锁、小车会、太平鼓等传统花会演出。

到了晚上,随着夜幕降临,期盼了一天的花灯终于被点亮,照耀整条街道。有不少居民早早吃了晚饭,或全家主动,或叫上邻居一同下楼赏花灯,拍照留念。更有社区里的摄影发烧友围在一起,摆上三脚架,用单反

反相机记录下眼前美景。

记者看到,这些花灯造型各异,栩栩如生。除了常见的各式灯笼和中国结外,还有十二生肖挂成一排,在路两侧还装有排列开来的一人多高的灯箱,绚丽夺目。

最高兴的莫过于孩子们,他们兴奋地仰起头看着彩灯,家长则在一旁忙着用相机捕捉孩子动人的瞬间。还有人用手机拍成小视频发到“朋友圈”,“大家看了都是羡慕不已,感觉很有面儿。”

活动现场的安保工作也很到位,记者看到路上有民警在巡逻,确保灯会活动秩序井然,还有急救车在一旁守候,保障居民安全。

文并摄/记者 胡晓宁